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PROTOKÓŁ nr VIII/24 
VIII sesji Rady Gminy Pszczółki, 

która odbyła się w dniu 14 października 2024 r., 
w Kamienicy Kultury w Pszczółkach 

 
VIII sesja Rady Gminy Pszczółki rozpoczęła się o godzinie 16:00 w Kamienicy 

Kultury w Pszczółkach. Obradom przewodniczyła p. Jolanta Przyłucka - Przewodnicząca 
Rady Gminy, protokołowała: Dagmara Słabek – Podinspektor ds. obsługi rady gminy 
 

PORZĄDEK OBRAD 

1. Sprawy regulaminowe: 
1) otwarcie sesji; 
2) stwierdzenie kworum; 
3) przedstawienie porządku obrad; 
4) przyjęcie protokołu VI i VII sesji; 

2. Rozpatrzenie projektów i podjęcie uchwał: 
1) w sprawie zmiany budżetu Gminy Pszczółki na 2024r. – referuje p. Monika Grala-Wierzba 
2) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Pszczółki na lata 2024-2030 

– referuje p. Monika Grala-Wierzba 
3) w sprawie stanowiska Rady Gminy Pszczółki dotyczącego zagrożeń powodziowych i 

stanu infrastruktury przeciwpowodziowej na terenie Żuław Wiślanych – referuje p. Monika 
Krefta 

4) w sprawie przyjęcia Planu Zrównoważonej Mobilności Miejskiej dla Obszaru 
Metropolitarnego Gdańsk-Gdynia-Sopot (SUMP) – referuje p. Władysław Jankow 

5) w sprawie zlecenia Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Pszczółki przeprowadzenia kontroli – 
referuje p. Jolanta Przyłucka 

6) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia międzygminnego dot. powierzenia 
Gminie Miejskiej Tczew wykonywania zadania własnego w zakresie zagospodarowania 
odpadów komunalnych – referuje p. Piotr Jocz 
7) w sprawie nadania nazwy ulicy w Różynach (dz. 163/28) – referuje p. Władysław Jankow 
8) w sprawie nadania nazwy ulicy w Różynach (dz. 125/2) – referuje p. Władysław Jankow 
9) w sprawie powołania Zespołu opiniującego kandydatów na ławnika – referuje p. Jolanta 
Przyłucka 
10) w sprawie zasięgnięcia informacji o kandydacie na ławnika – referuje p. Jolanta Przyłucka  
3. Informacja Przewodniczącej Rady Gminy o działaniach podejmowanych w okresie 
między sesjami, w tym złożonych interpelacjach i zapytaniach oraz udzielonych na 
nie odpowiedziach 
4. Przedstawienie informacji z działalności Wójta w okresie między sesjami 
5. Wolne wnioski i informacje 
6. Zamknięcie obrad 

 
 

 Przed otwarciem sesji Przewodnicząca Rady Pani Jolanta Przyłucka odczytała treść 
klauzuli informacyjnej dot. danych osobowych.  
 
Ad.1 Sprawy regulaminowe: 

1) otwarcie sesji 
 

VIII sesję Rady Gminy otworzyła Przewodnicząca Rady słowami: „Otwieram VIII 
sesję Rady Gminy Pszczółki”.  
 

2) stwierdzenie kworum 

Na podstawie listy obecności Przewodnicząca Rady stwierdziła obecność 14 
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radnych (1 Nieob.: Marta Ziętek), tym samym sesja jest zdolna do podejmowania 
prawomocnych uchwał - lista obecności w załączeniu. 

 

3) przedstawienie porządku obrad 

 Przewodnicząca Rady powiedziała, że porządek obrad znajduje się w materiałach na 
sesję, które otrzymali radni i nikt nie wniósł do niego uwag.  
 

4) przyjęcie protokołu i VI i VII sesji 
Przewodnicząca Rady powiedziała, że protokoły z VI i VII sesji były wyłożone 

 w kancelarii Rady Gminy i radni nie wnieśli  żadnych uwag, w związku z czym uważa się 
 je za przyjęte.  

 

Ad.2 Rozpatrzenie projektów i podjęcie następujących uchwał:  
 
1)w sprawie zmiany budżetu Gminy Pszczółki na 2024r. 

Projekt uchwały wraz  z uzasadnieniem przedstawiła p. Monika Grala-Wierzba – Skarbnik 
Gminy.  
Zmianie ulegają: 
-dochody budżetu - 84.258.865,38 zł, 
- wydatki budżetu - 92.458.865,38 zł, 
- wykaz zadań inwestycyjnych - 28.900.160,00 zł, 
- wykaz zadań realizowanych z Funduszu Sołeckiego przedsięwzięć zgodnie z zał. 4, 
- wysokość dotacji celowych - 3.077.930,12 zł, 
- wysokość dochodów związanych z zagospodarowaniem odpadami – 3.520.000,00 zł, 
- wydatki związane z funkcjonowaniem systemu zagospodarowania odpadami komunalnymi 
4.208 000,00 zł. 
 
Zgodnie z załącznikiem nr 3, na rok 2025 przeniesione zostają nakłady finansowe  
w następujących inwestycjach: 
- modernizacja ujęcia wody w Różynach w kwocie 1.119.000,00zł  
- budowa sieci wodociągowej Pszczółki – Skowarcz, dokumentacja 35.000,00 zł, 
-rozbudowa sieci wodno-kanalizacyjnej na terenie Gminy Pszczółki w wys. 108.000,00zł, 
- budowa kanalizacji sanitarnej na ul. Majowej w Różynach, 
- budowa kanalizacji sanitarnej na ul. Tymiankowej w Skowarczu, 
- budowa kanalizacji sanitarnej na ul. Wierzbowej w Pszczółkach, 
- budowa kanalizacji sanitarnej na ul. Fabrycznej w Pszczółkach, 
- budowa skrzyżowania drogi krajowej nr 91 w drogą gminną w Kolniku, 
- przebudowa ul. Kwiatowej, Storczykowej i Bławatkowej w Skowarczu wraz z budową sieci 
wod- kan i oświetleniowej, 
- przebudowa ul. Modrzewiowej w Skowarczu, 
- przebudowa ul. Pogodnej w Pszczółkach, 
- przebudowa ul. Uroczej w m. Ostrowite wraz z budową sieci wod-kan i oświetleniowej, 
- przebudowa ul. Zacisze w Rębielczu, 
- budowa świetlicy wiejskiej w m. Ostrowite. 
 
Wprowadzone zostało zadanie - budowa ogrodzenia przy Szkole Podstawowej  
w Pszczółkach w wys. 20.000,00 zł. 
Zwiększone zostały nakłady finansowe na wykonanie projektu na budowę boiska 
wielofunkcyjnego. 
W załączniku nr 4 nastąpiły zmiany przedsięwzięć zgodnie z wnioskami złożonymi przez 
fundusze sołeckie, tj. Pszczółki, Różyny, Kolnik, Kleszczewko, Żelisławki i Rębielcz. 
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Do projektu pytań nie było, w związku z czym Pani Przewodnicząca zarządziła głosowanie 
za pomocą urządzeń elektronicznych. Obecnych na sesji 14 radnych, wynik głosowania: ZA 
– 14 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się nie było. 
 
Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr VIII/35/24. 
 

2) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Pszczółki na lata 2024 
2030. 

W projekcie urealnia się dochody i wydatki do podjętej uchwały w sprawie zmiany budżetu 
oraz zabezpiecza się nakłady finansowe dla zaplanowanych przedsięwzięć zgodnie  
z załącznikiem nr 2 do uchwały.  
Projekt został omówiony również na komisji. Pytań nie było, zarządzono głosowanie za 
pomocą urządzeń elektronicznych. 
Obecnych na sesji 14 radnych, wynik głosowania: ZA-14 radnych, głosów przeciw  
i wstrzymujących się nie było. 
Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr VIII/36/24. 
 
W celu omówienia kolejnego projektu uchwały - w sprawie stanowiska Rady Gminy 
Pszczółki dotyczącego zagrożeń powodziowych i stanu infrastruktury przeciwpowodziowej 
na terenie Żuław Wiślanych, przewodnicząca rady zaprosiła na sesję Panią Poseł 
Magdalenę Kołodziejczak, która pełni funkcję przewodniczącej zespołu parlamentarnego 
ds. Żuław. W związku z niedotarciem na czas Pani Poseł, przewodnicząca poprosiła  
o zmianę porządku obrad i przeniesienie tego projektu uchwały na dalszy punkt. 
Zarządziła głosowanie za pomocą podniesienia ręki. Wszyscy radni obecni na sesji byli  
ZA  (głosów przeciw i wstrzymujących się nie było), w związku z czym radni przeszli do 
omawiania kolejnej uchwały wg. kolejności. 
 
3) w sprawie przyjęcia Planu Zrównoważonej Mobilności Miejskiej dla Obszaru 
Metropolitarnego Gdańsk-Gdynia-Sopot (SUMP). 
 
Projekt uchwały omówił p. Władysław Jankow – Pełniący obowiązki kierownika działu 
inwestycji. 
Uchwałą Rady Gminy w 2011 roku Gmina Pszczółki przystąpiła do zrzeszenia 
metropolitarnego Gdańsk-Gdynia-Sopot. Jednym w celów stowarzyszenia jest określenie 
harmonijnego, społeczno-gospodarczego rozwoju gmin i powiatów obszaru 
metropolitalnego. Stowarzyszenie opracowało i przyjęło plan zrównoważonej mobilności 
miejskiej. Opracowanie dokumentów wynika z zapisów umowy partnerskiej Unii 
Europejskiej oraz rekomendacji ministerstwa infrastruktury, które uzależniają finansowanie 
unijne dla projektów z zakresu transportu i mobilności od przyjęcia tego dokumentu. Plan 
zrównoważonej mobilności to dokument strategiczny umożliwiający długoterminowe 
planowanie działań transportowych i służących rozwojowi zrównoważonej mobilności  
w obszarze metropolii. Celem planu jest podniesienie jakości życia mieszkańców dzięki 
wydajnym i przyjaznym dla środowiska rozwiązaniom transportowym. 
 
Pytań do projektu uchwały nie było, w związku z czym przewodnicząca zarządziła 
głosowanie. Obecnych na sesji 14 radnych, wynik głosowania: ZA-14 radnych, głosów 
przeciw i wstrzymujących się nie było. 
Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr VIII/37/24. 
 
W trakcie omawiania poprzedniej uchwały na posiedzenie dotarła Pani Poseł Magdalena 
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Kołodziejczak, w związku z czym radni powrócili do tematu powodzi na terenie Żuław. 
 
4) w sprawie stanowiska Rady Gminy Pszczółki dotyczącego zagrożeń powodziowych 
 i stanu infrastruktury przeciwpowodziowej na terenie Żuław Wiślanych. 
 
Przed sesją odbyła się komisja, na której został omówiony projekt uchwały przez Panią 
Monikę Szkopiak – Inspektora ds. obrony cywilnej i kancelarii niejawnej. Przewodnicząca 
rady poprosiła Panią Magdalenę Kołodziejczak o wyjaśnienie, dlaczego istotne jest 
podjęcie tej uchwały. Pani Poseł na wstępie przedstawiła funkcjonowanie zespołu 
parlamentarnego. W 2008 roku rozpoczęto realizację programu zabezpieczenia 
przeciwpowodziowego na terenie Żuław, które przewidywało 3 etapy. Do tej pory 
zakończono jedynie pierwszy z nich. 
Udało się przekonać stowarzyszenie Żuławy do tego, aby samorządy (21 gmin) wsparły 
pracę Żuławskiego Zespołu Parlamentarnego poprzez podejmowanie uchwał. Umożliwi to 
wywarcie nacisku na gremia, które decydują o uzyskaniu środków unijnych. 
W ostatnim czasie odbyła się wizytacja przedstawicieli Funduszu Feniks i bardzo 
prawdopodobne jest, że pierwsze 430 mln zł. trafi na Żuławy. Z tych środków będą 
realizowane pierwsze zadania, w których ujęta jest gmina. Również w związku z powodzią 
w Polsce 5 mld euro ma trafić za zabezpieczenia przeciwpowodziowe, z czego część ma 
być przeznaczona na Żuławy. 
 
Głos zabrał Pan Wójt, który powiedział że w ostatnim czasie powiat gdański gościł Ministra 
rozwoju Pana Krzysztofa Paszyka, który wspominał, że w planach jest powołanie 
oddzielnej agendy poświęconej tylko Żuławom. Na ile jest to możliwe do realizacji,  czy 
może są już jakieś plany w zakresie powołania takiej agendy? 
Pani Poseł odpowiedziała, że na dzień dzisiejszy mówi się o tym, żeby powołać zarządy 
zlewni. Planuje się przekształcić Regionalny Zarząd Gospodarki Wodnej w Gdańsku na 
Żuławski zarząd Zlewni, który miałby swoją jurysdykcją obejmować Żuławy Gdańskie, 
Wiślane i Elbląskie. 
 
Radny Krzysztof Kutkowski zapytał, czy te środki z Funduszu Feniks będą jako 
jednorazowy zastrzyk, bo te 50 mln rocznie, o które wnioskujemy w uchwale jest tzw. 
kroplą. Pani Magdalena Kołodziejczak odpowiedziała, że kwota, o której mowa  w uchwale,  
przeznaczona jest na bieżące sprawy i wzięła się ona z wyliczeń Regionalnego Zarządu 
Gospodarki Wodnej. Natomiast przedstawiciele Funduszu Feniks wyrazili absolutne 
wsparcie dla inwestycji, które zostały im przekazane. Znajduje się w nich 8 zadań, m. in. 
wały na Bielawie. W związku z tym, że na Żuławy musi trafić więcej środków, zamysł jest 
taki, żeby w stanowisku rządu znalazła się pozycja, która będzie uwzględniała, że co roku 
na Żuławy trafiałoby 100mln zł na inwestycje. 
Pani Poseł zwróciła uwagę na problem, jaki pojawił się z bobrami, które są pod ochroną. 
Tworzą one ogromne szkody w wałach i tamach przeciwpowodziowych, w związku z tym, 
konieczne jest zastanowienie się, czy bóbr powinien być gatunkiem chronionym na 
Żuławach. Jeżeli pozostanie chroniony, będzie trzeba nastawić się na dużo większe koszty 
związane z utrzymaniem wałów przeciwpowodziowych. Ostatnia ewidencja siedlisk 
bobrowych była robiona w 2012r., teraz ich liczba może sięgać do 200tys. W porozumieniu 
z Regionalną Dyrekcją Ochrony Środowiska planuje się przeprowadzić liczenie i stworzyć 
aktualną ewidencję.  
 
Innych pytań nie było. Pani Przewodnicząca zarządziła głosowanie za pomocą urządzeń 
elektronicznych. Obecnych na sesji 14 radnych, wynik głosowania: ZA-14 radnych, głosów 
przeciw i wstrzymujących się nie było. 
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Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr VIII/38/24. 
 

5) w sprawie zlecenia Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Pszczółki przeprowadzenia kontroli. 
 
Projekt uchwały przygotowała Pani Przewodnicząca, na podstawie statutu. Dotyczy on 
przeprowadzenia kontroli przez komisję rewizyjną w zakresie oceny prawidłowości 
sprawowania nadzoru właścicielskiego nad spółką Eco Probe.   
Radny Krzysztof Kutkowski zapytał, w jaki sposób miałaby przebiegać taka kontrola. 
Przewodnicząca odpowiedziała, że przewodniczący komisji złoży pismo, w którym określi, 
jaki zakres dokumentów będzie podlegał kontroli. Po ich otrzymaniu zbierze się komisja, 
która opracuje protokół kontroli.  
Pani Żaklina Rogozińska – Radca Prawny, zwróciła uwagę, że rada gminy nie ma 
kompetencji do kontrolowania spółek komunalnych. Pani Jolanta Przyłucka odwołała się do 
wyroku NSA z 2019r., który mówi o tym, że rada gminy posiada takie kompetencje 
zwłaszcza do kontroli spółek, których jest właścicielem. W uchwale jest określony jej zakres, 
a ponadto na podstawie art. 34 ustawy o samorządzie gminnym każdy radny ma prawo 
wejść do spółki gminnej i domagać się konkretnych dokumentów. 
Radny Krzysztof Kutkowski zapytał, czy rada będzie kontrolować wójta czy spółkę i jak to 
ma się do audytu właścicielskiego. Przewodnicząca odpowiedziała, że obecnie w spółce 
trwa analiza kondycji finansowej za okres od 2020-2024 r. przeprowadzana przez firmę 
zewnętrzną, natomiast rada będzie kontrolować spółkę w zakresie nadzoru właścicielskiego 
oraz wszechstronnej analizy spółki. 
Radny zapytał również, czy komisja będzie działać po przeprowadzonym „audycie”, na co 
przewodnicząca odpowiedziała, że są to dwie odrębne sprawy. Audyt, który trwa teraz, ma 
zbadać kondycję spółki z poprzednich lat oraz jaka jest obecnie, a także jakie są 
rekomendacje działań na przyszłość. 
Radny Damian Redzimski zapytał, jak długo będzie trwać obecna analiza kondycji spółki. 
Pani Skarbnik odpowiedziała, że powinna zakończyć się do końca października. 
Przeprowadzenie tej kontroli zostało zlecone na podstawie zarządzenia wójta, które mówi, 
że skarbnik sprawuje kontrolę finansową nad spółką. 
 

Innych pytań nie było, w związku z czym przewodnicząca zarządziła głosowanie za 
pomocą urządzeń elektronicznych. Obecnych na sesji 14 radnych, wynik głosowania: ZA-
14 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się nie było. 
Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr VIII/39/24. 
 
6) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia międzygminnego dot. 
powierzenia Gminie Miejskiej Tczew wykonywania zadania własnego w zakresie 
zagospodarowania odpadów komunalnych. 
 
Uchwałę wraz z uzasadnieniem przedstawił Pan Piotr Jocz – inspektor ds. inżynierii 
środowiska. Porozumienie dotyczy przekazywania odpadów przez Gminę Pszczółki do 
Gminy Miejskiej Tczew tak jak przebiegało to do tej pory. Jednak w związku ze zmianą 
prawa dot. obowiązków nałożonych na gminę w zakresie zagospodarowania odpadami,  
konieczne jest dostosowanie dotychczasowego modelu współpracy do aktualnych 
wymogów. Dotyczy to również termicznego unieszkodliwiania tzw. frakcji energetycznej  
z odpadów komunalnych przekraczających 6 Megadżuli/kg suchej masy. 
W tej chwili te odpady są wysortowywane i przekazywane do spalarni w ramach przetargu. 
Po zawarciu porozumienia będą one przekazywane przez Gminę Miejską Tczew do 
spalarni w Gdańsku, której zależy na zapewnieniu stałego źródła odpadów. Dzięki temu 
nasza gmina będzie miała pewność stałych cen, wieloletniego zagospodarowania oraz 
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stałego odbioru odpadów komunalnych. 
Głos zabrała mieszkanka Pani Hanna Brejwo która przez wiele lat pełniła funkcję Wójta 
Gminy Pszczółki. Powiedziała, że negocjacje, które są podejmowane obecnie, były już 
przeprowadzane wcześniej. Spalarnia w Gdańsku została przeanalizowana przez zespół 
ekspertów od strony finansowej i aby mogła ona funkcjonować ekonomicznie i że było to 
opłacalne, musi mieć gwarancję stałych dostaw odpadów energetycznych. Spalarnia 
przeprowadzała kalkulację możliwości sprzedawania surowca energetycznego do 
Gdańska np. na ogrzewanie, co miałoby korzystny wpływ na ceny przekazywanych przez 
gminy odpadów.  
W związku z wieloma pytaniami zadawanymi przez radnych dot. projektu uchwały, Pan 
Wójt zaproponował odstąpienie od głosowania  i zorganizowanie spotkania poświęconego 
tej tematyce w celu wyjaśnienia wszystkich wątpliwości. 
Przewodnicząca rady przychyliła się do pomysłu i zarządziła głosowanie w tej sprawie, za 
pomocą podniesienia ręki. Wszyscy radni obecni na sesji byli ZA odstąpieniem od 
głosowania nad uchwałą, w związku z czym zebrani przeszli do kolejnego tematu. 
 
Posiedzenie sesji opuścił Radny Andrzej Guszkowski. Przewodnicząca zarządziła 
ponowne sprawdzenie kworum, które potwierdziło obecność 13 radnych. 
 
7) w sprawie nadania nazwy ulicy w Różynach (dz. 163/28) 
  
Projekt uchwały przedstawił Pan Władysław Jankow.  
Działka 163/28 w Różynach stanowi wewnętrzną drogę dojazdową do nieruchomości, 
które będą tworzyć nowe osiedle mieszkaniowe. Właściciel zwrócił się do urzędu o nadanie 
nazwy ulicy. Proponowana nazwa to „Gajowa”. 
 
Pytań nie było. Nastąpiło głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. Obecnych na 
sesji 13 radnych, wynik głosowania: ZA-13 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się 
nie było. 
Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr VIII/40/24. 
 
8) w sprawie nadania nazwy ulicy w Różynach (dz. 125/2) 
 
Projekt również przedstawił Pan Władysław Jankow. Dotyczy on także wniosku o nadanie 
nazwy ulicy dla działki prywatnej będącej drogą dojazdową dla nowego osiedla 
mieszkaniowego. Proponuje się nazwę „Aroniowa”. 
 
Pytań nie było. Przewodnicząca zarządziła głosowanie za pomocą urządzeń 
elektronicznych. Obecnych na sesji 13 radnych, wynik głosowania: ZA-13 radnych, głosów 
przeciw i wstrzymujących się nie było. 
Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr VIII/41/24  
 
9) w sprawie powołania Zespołu opiniującego kandydatów na ławnika 
 
 Prezes Sądu Rejonowego Gdańsk Południe w Gdańsku zwrócił się z wnioskiem o wybór 
jednego ławnika do orzekania w sprawach z zakresu prawa pracy. Do urzędu wpłynęła 
jedna aplikacja, z związku z tym konieczne jest powołanie zespołu opiniującego, który 
oceni czy złożone dokumenty są poprawne pod względem formalnym i wystawi stosowną 
opinię. Zespół opiniujący tworzą 3 radnych: Pani Jolanta Przyłucka – przewodnicząca, Pan 
Tomasz Chmura – członek, Pan Michał Rusek – członek. 
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Pytań nie było, zostało przeprowadzone głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. 
Obecnych na sesji 13 radnych, wynik głosowania: ZA-13 radnych, głosów przeciw  
i wstrzymujących się nie było. 
Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr VIII/42/24  

 
10) w sprawie zasięgnięcia informacji o kandydacie na ławnika. 
 
Uchwała upoważnia Przewodniczącą Rady Gminy do zasięgnięcia od Komendanta 
Wojewódzkiego Policji w Gdańsku informacji o kandydacie na ławnika. 
Do projektu uchwały nie było pytań, w związku z czym Pani Jolanta Przyłucka zarządziła 
głosowanie za  pomocą urządzeń elektronicznych. 
 
Obecnych na sesji 13 radnych, wynik głosowania: ZA-13 radnych, głosów przeciw 
 i wstrzymujących się nie było. 
Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr VIII/43/24. 
 
 

Ad 3. Informacja Przewodniczącej Rady Gminy o działaniach podejmowanych w 
okresie między sesjami, w tym złożonych interpelacjach i zapytaniach oraz 
udzielonych na nie odpowiedziach. 
 
Przewodnicząca przedstawiła działania między sesjami: 

1) Uczestnictwo w niektórych zebraniach sołeckich dot. podziału funduszy sołeckich, 
2) Prowadzenie dyżurów oraz spotkań z mieszkańcami, 
3) Wpłynęła petycja, która musi zostać zaopiniowana przez radcę prawnego, w jakim 

zakresie będzie ona rozpatrywana jako petycja a w jakim jako wniosek do budżetu, 
4) Wpłynęła informacja o tym, że wstrzymanie warunków przyłączeniowych jest 

traktowane wybiórczo i niektórzy je otrzymują. Pan Wójt odniósł się do tego i 
powiedział, że w tym momencie warunki nie są wydawane, wyjątkiem jest to, jeżeli 
ktoś otrzymał warunki przyłączeniowe wcześniej ale nie realizował ich do tej pory  
i chce to zrobić teraz. 
 

Ad.4 Przedstawienie informacji z działalności Wójta w okresie między sesjami. 
 
Pan Wójt przedstawił swoje działania: 
1) 18 września spotkanie z Panem Jackiem Świsem, Prezesem Stowarzyszenia 

Traugutt w sprawie współpracy oraz utworzenia w jednym z obiektów w sołectwie 
Żelisławki siedziby stowarzyszenia, 

2) 21 września – Dzień Ziemniaka w Skowarczu, 
3) 23 września odjechał autobus z darami od Mieszkańców Gminy Pszczółki dla osób 

poszkodowanych w powodzi, 
4) Została przekazana do publicznej informacji możliwość przejęcia budynku po 

posterunku policji w Pszczółkach. Żeby formalnie mogło do tego dojść, będzie 
konieczne podjęcie uchwały Rady Gminy. Pan Wójt poprosił radnych o 
uwzględnienie tego na posiedzeniu komisji, 

5) 2 października spotkanie z przedstawicielami Fundacji Pozytywni, która działa  
w zakresie szkoleń dla rodziców, nauczycieli i dzieci, oraz realizuje projekty mające 
na celu rozwijanie umiejętności, kompetencji oraz postaw prospołecznych, 

6) 2 października podpisano umowę na renowację zabytkowych organów Rudolfa 
Dalitza z 1787 r., które znajdują się w kościele w Różynach – działanie realizowane 
w programu „Polski Ład” , 
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7) 3 października Pan Wójt odwiedził nowo budowaną świetlicę wiejską w Ulkowach, 
prace idą zgodnie z planem i do końca roku świetlica powinna być już czynna, 

8) 7 października spotkanie z Panem Adamem Gawrylikiem, członkiem zarządu 
województwa pomorskiego, tematem rozmów były możliwości pozyskania środków 
pozabudżetowych, 

9) 9 października podpisanie umowy z Fundacją Hospicyjną dot. świadczenia usług 
opieki wytchnieniowej w ramach pobytu całościowego. Osoby starsze, 
niepełnosprawne lub z  przewlekłymi chorobami będą mogły skorzystać z 14 
dniowego pobytu w nowo wbudowanym Centrum Opieki Wytchnieniowej  
w Gdańsku, 

10)  10 października wręczenie medalu prezydenta RP dla jubilatów za długoletnie 
pożycie małżeńskie, 

11) 10-11 października odbyły się obchody Dnia Nauczyciela oraz Pasowania na ucznia, 
12)  12 października odbył się Jubileuszowy X Hubertus, 
13)  Spotkania z mieszkańcami dot. spraw różnych, 
14)  Spotkanie z przedstawicielem firmy, która nieodpłatnie odbiera folie rolnicze od 

rolników. 
 
 

Ad.5 Wolne wnioski i informacje. 
 
1) Głos zabrał Pan Tomasz Nowosad, który zapytał, czy wiadomo już coś w sprawie 

przejęcia ścieków przez inną gminę i kiedy wznowione zostanie wydawanie warunków 
przyłączeniowych. Pan Wójt odpowiedział, że jest wstępna zgoda, jeżeli chodzi o firmę 
obsługującą system kanalizacyjny w Tczewie, jednak w planie jest jeszcze spotkanie  
z prezydentem Tczewa w tej sprawie. Oczyszczalnia Tczew- Czatkowy mogłaby przyjąć 
22tys m³ ze zbiorników bezodpływowych, co pozwoliłoby wznowić wydawanie 
warunków pod warunkiem, że będzie to szambo. 

2) Głos zabrała sołtys Różyn. Zapytała czy zostało już ustalone spotkanie z Generalną 
Dyrekcją Dróg Krajowych i Autostrad. Pan Wójt odpowiedział, że czeka na 
wyznaczenie terminu,  
Pani Sołtys zwróciła uwagę na ulicę Młyńską w Różynach, droga jest dziurawa  
i mieszkańcy omijając dziury rozjeżdżają pole na którym zasiana jest pszenica, a także 
przez brak przepustu pod ul. Młyńską stoi na niej cały czas woda. Pan Wójt powiedział, 
że zostanie to zweryfikowane na wizji w terenie. Po ustaleniu puli środków 
przeznaczonych na drogi będzie możliwe podjęcie decyzji, co jeszcze w tym roku uda 
się poprawić. Pani Sołtys powiedziała również, że nie dostała odpowiedzi na pisma, 
które złożyła do urzędu 25 czerwca w sprawie dokumentacji sołeckiej oraz z 9 lipca  
w sprawie elementów do piłki plażowej na boisku. Pan Wójt powiedział, że zostanie to 
sprawdzone. Natomiast w odpowiedzi na pisma dot. inwestycji sołtys dostała  
informację, że powinno być to wykonane z budżetu sołeckiego, który wynosi tylko 49 
tys. Pan Wójt odpowiedział, że w tym roku realizowana jest jedna z  największych 
inwestycji, tj. budowa szkoły w Różynach, Pani Skarbnik dodała, że trwa rozbudowa 
sieci w Skowarczu oraz budowa świetlicy w miejscowości Ulkowy. Budżet jest 
ograniczony i nie ma możliwości zrobienia wszystkiego w jednym czasie bez 
zaciągania pożyczek, których gmina wolałaby uniknąć. 

3) Głos zabrała radna Pani Wioleta Bizior. Poprosiła o przedstawienie na jakim etapie jest 
budowa oświetlenia na Trakcie Cysterskim. Pan Wójt odpowiedział, że jest w kontakcie 
z firmą Energa Oświetlenie, trwa wycena okablowania oraz budowy oświetlenia na 
całym deptaku od podstaw.  

4) Rady Damian Redzimski zwrócił uwagę na zgłaszane przez mieszkańców ul. 
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Pomorskiej  skargi na jadące ta drogą w stronę Krzywego Koła tiry, których masa 
prawdopodobnie przekracza dopuszczalną. Radny poprosił o sprawdzenie jaki tonaż 
jest dopuszczalny i czy nie powinien na początku ulicy stać znak określający tą wartość. 
Poprosił również żeby w porozumieniu z posterunkiem policji przeprowadzić kontrolę 
pod kątem zgody od zarządcy drogi na poruszanie się tych pojazdów. Pan Wójt 
podziękował za zgłoszenie i powiedział, że na najbliższej sesji Rady Powiatu zostanie 
ten temat poruszony. 

5) Przewodnicząca rady udzieliła głosu Pani Hannie Brejwo, która odniosła się do podjętej 
uchwały dot. przyjęcia Planu Zrównoważonej Mobilności Miejskiej dla Obszaru 
Metropolitalnego Gdańsk-Gdynia-Sopot. Powiedziała, że  w tym planie powinna 
znaleźć się dodatkowa linia kolejowa, która pozwoliłaby połączyć podmiejskie pociągi 
z Wejherowa do Malborka. Dało by to możliwość połączeń co 15-20 min. Była Pani 
Wójt osobiście uczestniczyła w rozmowach z dyrektorem PKP linii kolejowej, gdzie  
w zarządzie metropolitalnym ustalone zostało, jako obowiązek wpisanie do planu 
pozyskania środków na ten cel. 
Mieszkanka poruszyła również temat sygnałów alarmowych w sytuacjach kryzysowych 
w Gminie Pszczółki. Sygnał dźwiękowy wysyłany ze straży pożarnej dociera tylko do 
mieszkańców Pszczółek. W sytuacji potrzeby zaalarmowania np. o ewakuacji inne 
miejscowości nie mają szans być powiadomione. Zwróciła się z prośbą  
o zamontowanie w każdej miejscowości głośników połączonych ze strażą pożarną, co 
umożliwi dotarcie alarmów do każdego. 

6) Głos zabrał Pan Maciej Brona, który zapytał na jaki  cel przeznaczone są płyty jomb, 
które leżą w Różynach na ul. Różana Góra i czy w najbliższym czasie planowana jest 
naprawa drogi przy świetlicy znajdującej się na tej ulicy.  Pan Wójt odpowiedział, że 
zostały one zakupione w ramach środków budżetowych z przeznaczeniem na 
utwardzenie dróg i w miarę posiadanych środków finansowych będą wykorzystane  
w miejscach wymagających naprawy. 
  

 
Ad. 6 Zamknięcie obrad sesji 
Innych pytań nie było, w związku z czym Przewodnicząca Rady Gminy zamknęła sesję 
słowami : 
 
„ Zamykam obrady VIII sesji Rady Gminy Pszczółki” 
 
Sesja zakończyła się o godz. 18:02 
 
Na tym protokół zakończono i podpisano. 

 
Protokołowała: D.Słabek       
       PRZEWODNICZĄCA RADY GMINY 
 

            

Jolanta Przyłucka 

 

 

 

 

Niniejszy protokół został zatwierdzony podczas X sesji Rady Gminy Pszczółki w dniu 18 

listopada 2024 r. 


